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Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 2 septembrie 
2019, având ca obiect organizarea de consulate itinerante de către misiunea diplomatică și oficiile 
consulare ale României de pe teritoriul Statele Unite ale Americii în vederea facilitării reînnoirii 
de către cetățenii români a actelor de identitate/ documentelor de călătorie expirate, vă aducem 
la cunoștință următoarele aspecte:

Misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României pot organiza consulate itinerante prin 
deplasarea diplomaților care îndeplinesc atribuții consulare, funcționarilor consulari și 
angajaților consulari, împreună cu documentele și echipamentele de lucru necesare, în vederea 
prestării de servicii consulare în afara sediilor reprezentanțelor respective, cu respectarea 
legislației statului de reședință, la solicitarea unui număr reprezentativ de cetățeni români din 
respectiva circumscripție consulară.

In conformitate cu prevederile Legii 198/2008 privind serviciile consulare pentru care se percep 
taxe și nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României în 
străinătate, cu completările și modificările ulterioare, costurile aferente organizării consulatelor 
itinerante, incluzând cheltuielile de transport, cazare și, după caz, de închiriere a unor spații 
adecvate desfășurării activității consulare, se suportă de la bugetul de stat, prin bugetul aprobat 
al Ministerului Afacerilor Externe. Această prevedere a fost introdusă prin Legea nr. 11 7 din 23 
mai 2018. Anterior acesteia, sumele în valută reprezentând cheltuielile necesare pentru 
organizarea consulatelor itinerante se acopereau din taxele de urgență percepute la momentul 
efectuării serviciului consular. Având în vedere eliminarea cvasitotalității taxelor consulare prin 
adoptarea de către Parlamentul României a Legii nr. 1/2017, a fost necesară identificarea unei 
surse de bugetare a acestei activități și modificarea cadrului legal în materie.

Pe spațiul nord-american, Consulatul General al României la Chicago a organizat un consulat 
itinerant în luna mai 2019, ca urmare a solicitărilor primite din partea cetățenilor români cu 
domiciliul/reședința în Statul Michigan (zona metropolitană Detroit), în principal persoane 
vârstnice și care nu se pot deplasa la distanțe mari.
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Menționăm că pe parcursul anului 2019, în contextul în care nu au fost înregistrate solicitări 
provenite din partea comunităților românești aflate în jurisdicția ambasadei sau a celorlalte oficii 
consulare ale României aflate pe teritoriul Statele Unite ale Americii, nu au fost organizate alte 
consulate itinerante. În situația în care se vor înregistra solicitări și vor fî aprobate demersurile 
pentru bugetarea unor asemenea activități, misiunea diplomatică a României și oficiile consulare 
ale României din Statele Unite ale Americii sunt pregătite să organizeze deplasări în acest sens, 
în ordinea solicitărilor, conform criteriilor date de gradul de izolare și imposibilitatea deplasării 
la sediul oficiului consular sau al misiunii diplomatice.

În ceea ce privește cărțile de identitate expirate, misiunea diplomatică și oficiile consulare pot 
autentifica, la solicitarea cetățenilor români, procuri în vederea reînnoirii acestora în România.

Referitor la documentele de călătorie, în conformitate cu prevederile Legii nr. 248/2005privind 
regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate, cu modificările și completările 
ulterioare, precum și a Hotărârii de Guvern nr. 94/2006 pentru aprobarea Normelor 
metodologice de aplicare a Legii nr: 248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor 
români în străinătate, cererile pentru eliberarea pașapoartelor simple electronice se depun 
personal de către solicitanți, în țară, la serviciile publice comunitare pentru eliberarea și evidența 
pașapoartelor simple în a căror rază de competență au domiciliul sau, după caz, reședința, iar în 
străinătate, la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României

Pașapoartele se eliberează de către autoritățile competente din România în termenele prevăzute 
de lege care curg de la data depunerii cererilor și care nu pot depăși 45 de zile lucrătoare, în cazul 
cererilor privind eliberarea pașapoartelor simple electronice depuse în străinătate, la misiunile 
diplomatice și oficiile consulare ale României în statele membre ale Uniunii Europene și 60 de 
zile lucrătoare, în cazul cererilor privind eliberarea pașapoartelor simple electronice depuse în 
străinătate, la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din state terțe în raport cu 
Uniunea Europeană.

De asemenea, competența de soluționare a cererilor pentru eliberarea pașapoartelor simple 
temporare depuse în străinătate revine misiunilor diplomatice și oficiilor consulare ale României 
la care au fost depuse cererile.

În acest context, amintim faptul că Ministerul Afacerilor Externe a promovat în mod constant 
campanii de informare în vederea conștientizării de către cetățenii români a necesității de a 
solicita, în timp util, eliberarea unor noi documente de călătorie.

Misiunea diplomatică și oficiile consulare ale României de pe teritoriul Statelor Unite ale 
Americii sunt pregătite să acorde asistență consulară prin preluarea cererilor de eliberare a 
documentelor de călătorie și recomandă cetățenilor români care au documentele expirate sau în 
curs de expirare, să demareze cât mai curând formalitățile de reînnoire a documentelor prin 
introducerea cererilor în portalul www.econsulat.ro, asigurându-se astfel că vor putea să-și 
exercite liber dreptul de vot în luna noiembrie 2019.

Cu deosebită considerație.
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